

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

真正成為一家人的關鍵

羅馬書 15: 1-7

您面前有一個「設界的」圖形（顯示圖形）。你有沒有感覺自己屬於「圈內」群體？你有沒有感覺自己在外面？

在社會中，有界集合是透過定義人們的身分或身分的組合，然後確定他們周圍的邊界來形成的。

（註解1 集合論起源於數學領域。近年來，它已被應用於社會學和教會學。）

一個人或一個群體可以透過種族、民族、國籍、宗教、性別、性別、性取向、年齡、經濟階層、社會階層、殘疾狀況、教育、語言、職業、政黨和地理位置等身分來定義。

我將以我自己為例。我是白人、荷蘭裔德國後裔、加拿大人、基督徒、男性、異性戀、年輕、中產階級、講英語和葡萄牙語、牧師，住在 New Westminster。我可以說，為了融入我的社交群體，你至少需要有八、九個相同的身分。

這種思維方式在很多層面上都有缺陷。首先，這是非常膚淺的。我所說的關於我自己的一切幾乎都沒有說明我到底是誰。我的標籤清單沒有提及我的故事、我與耶穌的關係、我的性格、我的個性、我的價值觀、我的慾望和我的人際關係。

其次，這種思維方式可能會造成很大的分歧。關注這些身分往往會將「內」與「外」區分開來。它可能會導致刻板印象。如果你沒有正確的身份，也沒有正確的敘述，你往往會受到羞辱和排斥。這種對人進行分類的方式幾乎沒有能力使我們團結起來。

第三，這種思維方式使我們變得以自我為中心。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

讓我們將這種思考方式應用到教會家庭中（再次顯示有界集合圖）。我可能會說我屬於某個教派（門諾弟兄會、浸信會、英國聖公會等），或某個神學派系（重洗派、改革宗、五旬節派），或有某種特別的崇拜方式。

或者，我可能會說，我堅持對屬靈恩賜的某種看法，或者某種洗禮的方式，或者對事工中的男女的特有看法，或者對末日的某種理解，或者某些習慣（不吸煙，不喝酒，不跳舞）。或對吃肉有某種看法（今天早上我很想吃一塊培根，只是為了激怒我軟弱的兄弟布萊恩牧師）。

如果你在教會大家庭中持有其中 8 個或 9 個身份，那麼你就是「圈內人」了。如果你不這樣做，你就「出局」了。在我的家裡，抽煙、喝酒和跳舞是被禁止的。我父親有基督教信仰。他還有幾個兄弟與酗酒作鬥爭。

我父親現在 96 歲了。上週，我給老父親放了他曾外孫 Leon 的視頻。我女兒告訴 Leon，他的爺爺喜歡搖滾樂，所以現在他也喜歡了。他在蒙特利爾公園找到了一支樂隊並開始跳舞。

當我給父親看影片時，他笑了。也許他笑是因為這是他的曾孫而不是他的兒子。也許他已經改變了一些。

當我們身分認同不同、有差異時，教會大家庭中的我們該如何相處？再說一次，說我是屬門諾弟兄會，浸水禮受洗，有主日敬拜，肉食者，等等，z 這些幾乎與我本身無關。設定框架的思考方式會讓我們變得膚淺、分裂和自我陶醉。一定有另一種方法。

這是羅馬書這一部分的第四場講道，從 14:1 到 15:13。我的主要觀點取自第 1-2 節，將建立在先前的信息之上，然後我們將探討為什麼我們應該按照主要觀點的方向生活的三個原因。

要點是：為堅固弟兄姊妹而活。

保羅在 15 章 1 節寫道，**我們堅固的人應該擔代不堅固人的軟弱，不求自己的喜悅。** 在這種情況下，「不堅固的人」是那些遵守某些食品法和節期的人

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

。他們「不太寬容」。「堅固的人」是那些可以隨意吃任何東西並在任何一天進行崇拜的人。他們是「更寬容的人」。

保羅寫到：“我們堅固的人”。這是第一次保羅認同堅固的群體。

因為強者認為「不那麼寬容」的人是「失敗」——「失敗」字面意思是「軟弱」——他們可以利用自己的「力量」贏得與不同意見者的爭論，強加他們的自由，為自己而活。

他們可能會被誘惑利用自己的力量來謀取利益。他們可能會傾向於表現出居高臨下的態度，羞辱和邊緣化弱者。

但是，保羅說強者對弱者有「義務」。“義務”這個字的意思是「欠」。保羅在第 13 章寫道：羅馬書 13:8 但是，保羅說強者對弱者有「義務」。這個字的意思是「欠」。保羅在第 13 章寫道：**羅馬書 13:8 除了彼此相愛以外，人人都沒有什麼虧欠的，因為人相愛就滿足了律法。**

強者，才能走在愛的路上。這意味著要容忍那些不那麼寬容的人的弱點。「擔當」不只是容忍或庇護那些不那麼寬容的人，而是「擔待」和「支持」他們。

保羅在 **15:2** 寫道，**我們各人務要叫鄰舍喜悅，使他得益處，建立德行。** 首先我要說的是，生活中“取悅我们的邻居”并不是指什么。它不是讨好。

取悅別人而活著；也就是說，被人們的想法所控制，以贏得他們的認可，並願意妥協以獲得他們的認可，這不是保羅在這節經文中所建議的。

討人喜歡總是與誠信不相容的。討神喜悅並得到祂認可的生活總是不相容的。耶穌一次又一次地挑戰他那個時代的宗教領袖，因為他們確實這樣做了（例如，約翰福音 5:44）。

當保羅寫到“我們各人務要叫鄰舍喜悅”時，他指的是**羅馬書 13:9 “要愛人如己”**，他引用了《利未記》19:18。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

那麼，取悅鄰居是指愛你的鄰舍，為使他得益處。你不要讓他絆倒或讓他崩潰，而是盡你所能來增強他的信心。

認同耶穌並愛鄰人的人會表現出真正的尊重，重新考慮自己的立場，並尋求照顧他人的感受。

他們會親切地與兄弟姊妹分享得到更大自由的原因，鼓勵他們生活在自由中，而不是承受不必要的罪惡感。我們將負責任地行使自由，並考慮到弱勢群體。

現實中有什麼意義呢？

當您走進房間時，不要問以下問題：

這些人和我一樣的嗎？

這些是我想看到的人嗎？

這些是我會喜歡的人嗎？

這些人是可以幫助我的人嗎？

相反，你應該問自己一些其他問題：

這個房間裡的人是誰？

我能從他們身上學到什麼？

我怎樣才能服務和建立這些人呢？

今天我可以以某種方式為誰服務？

帶著這種心態去參加真理班、生命小組、國際語言事工的團契、初中、高中、Unite、New Horizons 或敬拜服事。

這種思維方式的基礎是什麼？ 以下是我們這樣思考的三個原因。

1. 因為耶穌這樣做了（祂是你的第一榜樣）

15: 3 因為基督也不求自己的喜悅，如經上所記：「辱罵你人的辱罵都落在我身上。」

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

Jesus did not live to please himself, but rather lived for his Father. He bore the shame (the insults) and, by doing so, honoured his Father and served humanity. 耶穌活著不是為了取悅自己，而是為了祂的天父而活。祂承受了羞辱（侮辱），並以此榮耀了祂的天父並為人類服務。

保羅鼓勵我們有同樣的心態。腓立比書 2:5 你們當以基督耶穌的心為心，6 他雖然有神的形象（他有最大的權利取悅自己），卻不以與神同等為強奪的（為了自己的利益而被利用）7 反倒虛己，取了奴僕的形象，成為人的樣式。8 他以人的形體出現後，就謙卑自己，順服以至於死，且死在十字架上。

耶穌是我們愛的最高典範。當保羅在第 3 節寫道：「辱罵你人的辱罵都落在我身上」時，他引用了詩篇 69:9 後半部。新約作者經常引用這首詩篇來描述耶穌在十字架上的死。

（*註解 2 這些段落中引用或暗示了詩篇 69 篇：馬太福音 27:34；馬可福音 15:23, 36；路加福音 23:36；約翰福音 2:17, 15:25, 19:29；使徒行傳 1:20；羅馬書 11:9、15:3*）

基督拒絕取悅自己，他如此認同天父的旨意和榮耀，以致他承受了上帝所受的侮辱。耶穌為何受到侮辱和辱罵？詩篇 69:9 的第一部分揭示了原因：「因我為你的殿心裡焦急，如同火燒」（詩篇 69:9a）。

耶穌為了神的榮耀而熱心（為了讓人知道神的心意和方式）。猶太宗教體系已經成為一個有界的設定世界，清楚地界定了誰在裡面，誰在外面。「內部」是指猶太人，他們遵守所有法律，向虛偽的律法主義投降。「出局」的是非猶太人、那些未能遵守所有法律的人以及那些挑戰宗教制度的猶太人。

耶穌之所以受到侮辱，正是因為他致力於上帝的事，因為他熱心於與天父建立真正的關係，因為他熱心於猶太人和非猶太人之間的真正敬拜，因為他知

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

道上帝的目的是讓他的家成為“為萬國祈禱的殿堂。”他那狂熱的承諾激起了仇恨和怨恨

耶穌是一個最高的榜樣，他放棄自己的享樂，甚至犧牲自己的生命，以在萬民中推進上帝的榮耀和他的旨意。

在我們今天的經文中，保羅呼籲堅固的人不要為自己的快樂而活，而要向自己死並跟隨耶穌。也許「不那麼寬容」的人正在侮辱強者的自由。他們不是用嘲笑來報復，而是被要求效法耶穌的方式，溫柔地對待弱者，即使他們被誤解和毀謗。

耶穌對舊約聖經的應驗讓保羅暫時離題了。4 從前所寫的聖經都是為教訓我們寫的，叫我們因聖經所生的忍耐和安慰可以得着盼望。

從第 3-4 節中至少可以得出關於聖經的本質和目的的三個真理：

(1)整本舊約聖經對我們都有價值。《舊約》是為其最初的讀者精心策劃和編寫的，但它也是為今天的我們而寫的。(提摩太後書 3:16) 聖經都是神所默示的，於教導、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的。

(2)整本舊約聖經都指向耶穌。詩篇 69 篇第 3 節所引用的就是一個例子。耶穌是理解一切的关键。這是耶穌在去以馬忤斯的路向上向門徒啟示的：路加福音 24:27 於是從摩西和眾先知起，凡經上所指著自己的話都給他們講解明白了。

(3)整部舊約聖經都是實用的。「賜忍耐安慰的神」(第 5 節) 透過聖經對我們說話，鼓勵我們並幫助我們忍耐(第 4 節)：

- 透過揭示神的品格(堅定的愛、良善和信實)
- 透過揭示令人難以置信的承諾
- 透過提供生活方向和洞察力
- 這樣我們才有希望(快樂地堅持)

以約瑟的一生為例。約瑟從上帝那裡得到了異象，但卻被他的兄弟們所憎恨。他們把他賣為奴隸。在埃及，他受到不公正的指控並被監禁。即使遭

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

受不公，他也時刻敬拜神，沒有在自己的正直上妥協。透過被羞辱和獲得榮耀的兩個時刻，神以至高无上的权柄成就了他对约瑟和以色列民的旨意。

當我們經歷困難的時候，我們可以從約瑟的非凡故事中得到指導、鼓勵和方向。我們可以與詩篇作者一起呼喊：**詩篇 57:2 我要求告至高的神，就是為我成全諸事的神。**

約瑟的一生將是我們夏季講道系列的焦點！

總而言之，當我們為神的榮耀而活時，我們就是為了堅固我們的兄弟姐妹，我們就是為了在一切事情上榮耀神而活，因為耶穌做到了。這是第一個原因。加強我們的兄弟姐妹的最好方法之一就是向他們指出耶穌的榜樣。

第二個原因可以在保羅為羅馬「較寬容」和「較不寬容」的基督徒祝福的禱告中找到。**5 但願賜忍耐安慰的神叫你們彼此同心，效法基督耶穌。**

為弟兄姊妹的利益而活的第二個原因是：

2. 因為耶穌鼓勵你並賦予你這樣做的能力。

保羅祈求上帝——忍耐和鼓勵的泉源——介入羅馬基督徒的生活。他承認「和睦相處」是上帝的恩賜。「和睦相處」的字面意思是「彼此同心」。

「心意一致」並不是祈禱羅馬基督徒在所有事情上都達成一致，就好像基督徒是克隆人一樣。這也不是一個降低所有界限、犧牲耶穌福音並絕對肯定一切的禱告。

我附近的一座教堂多年來一直在宣揚包容的福音。使命宣言是「看見、屬於、相信」。請注意，沒有任何關於「仰望」上帝的內容。由於專注於包容和團結，而不是耶穌，福音已經被摧毀了。

教堂已於 18 個月前關閉。現在，沒有人被包括在內。沒有人被看見。沒有人屬於那裡。包容和團結不是福音。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

相反，保羅的禱告是一種賦予某種思維方式天賦的禱告，這種思維方式將教會家庭內的多樣性視為聖靈的體現。並且明白羞辱不同的信徒就否認了聖靈的工作。保羅祈求教會大家庭有一種歸屬感，為與差異共存提供一個充滿愛的環境。

這怎麼可能發生呢？保羅寫道，「彼此同心，效法基督耶穌」或「效法基督耶穌」。我們與耶穌越親近，就越能彼此相愛、認同。耶穌自己必須成為我們團結的焦點。

與「有界集」思考方式相反的是「中心集」思考方式（顯示「中心集」圖形）。中心集是由中心定義的，而不是透過巡邏邊界來定義的。每一個走向中心的人都被包括在內。

儘管中心集不關注邊界，但邊界確實存在。只要中心清楚，界線就清楚。

教會大家庭的明確中心是耶穌。以耶穌為中心，允許多樣性。第一個問題不是，我們是「進來」還是「出去」？第一個問題是我們要走向耶穌還是遠離祂？我們對那些還沒有相信耶穌的人提出同樣的問題：你是走向耶穌還是遠離祂？

我們不能透過直接追求團結來獲得團結。深刻的基督徒合一始終是尋求一個人—耶穌的副產品！耶穌一定是把我們吸引在一起的磁鐵。正如我們的使命宣言所說，我們來這裡是“親自認識耶穌基督…”

以下是我們應該互相詢問的一些問題（幻燈片）：

- a. 耶穌透過祂的話語教導你什麼？
- b. 耶穌最近向你透露了什麼關於祂自己的事？
- c. 你如何更接近耶穌？
- d. 耶穌要你做什麼？
- e. 在這方面我如何愛你、支持你？

堅固你的兄弟姐妹，將他們指向耶穌，讓耶穌在他們的人生旅程中鼓勵和賦予力量。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

然後，不要忘記**第 6 節**。保羅禱告道：**一心一口榮耀神—我們主耶穌基督的父！**如果我們在耶穌裡合而為一，那麼我們的心思就相同。我們像他一樣思考。如果我們裡面的心思是一樣的，那麼我們外面的敬拜就同一個聲音。我們一起進行真正的崇拜。這就是神希望得到讚美的方式。

請記住，同心合一總會有結果。它是什麼？兩週前的五旬節週日我們討論過這個問題。耶穌的生命、死亡和復活的最終目的是讓所有的人都能一起敬拜上帝，從現在到永遠。

因此，我們活著是為了堅固我們的兄弟或姊妹，因為耶穌做到了，因為耶穌的臨在鼓勵我們並賦予我們能力去做同樣的事情。保羅補充了第三個原因。

3. 因為耶穌歡迎你。

15:7 所以，你們要彼此接納，如同基督接納你們一樣，使榮耀歸與神。

「歡迎」一詞的意思是「接受自己」。這不僅僅是打個招呼。它正在接納一個人進入一個人的朋友圈。意思是用真誠、不虛偽、真實的愛來愛那個人—像家人一樣愛！

當耶穌接納你時，你感覺如何？我知道我過去曾經是什麼樣子。太多的搖滾派對。我患有多種癮癖。我的嘴很髒。我很以自我為中心，沒有愛心，叛逆。我的生活缺乏意義。你是什麼樣子的人？

羅馬書 5:8 惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。當耶穌第一次愛我們時，我們因罪，與祂分離。儘管我們軟弱有罪，神藉著祂的恩典，透過耶穌吸引我們歸向祂自己，而不是因為我們優秀的品格或正直的行為。

當我們相信耶穌時，祂的義就歸給了我們。我們在神面前稱義了。我們被接受了。我們被賦予了新的身分。

聖經教導我們在耶穌裡我們是誰（幻燈片）：

-我是照著神的形像造的（創 1:27）

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

- 我是重價買來的。我屬於上帝。（羅 8:9-11；林前 6:20）
- 我已被救贖並寬恕了我所有的罪。（西 1:14）
- 我已經稱義了。（羅 5:1）
- 我與主結合，我與祂成為一靈。（哥林多前書 6:17）
- 我是上帝的孩子。（約翰一書 3:1-2）
- 我是上帝的朋友。（約翰福音 15:15）
- 我是基督身體的一員（哥林多前書 12:27）
- 我可以透過聖靈直接接近上帝。（弗 2:18）

當我們記得上帝如何透過祂的恩典接納我們與祂（聖父、聖子和聖靈）相交，並歡迎我們作為真正的兒女進入祂的家庭時，我們就不得不歡迎其他人進入我們的友誼圈，進入我們的教會大家庭。

不理解恩典的人，為自己的救恩而努力（試圖贏得上帝的青睞）的人，傾向於將自己與他人比較。他們生活在有界集合世界。誰在裡面？誰出去了？

他們傾向於透過挑剔別人的缺點來平息自己的罪惡感。至少，我比他或她更好。至少，我與正確的人同屬一邊，而不是和他或她一邊。

判斷你對福音了解程度的一種方法是看看你對別人的愛有多少，儘管他們有缺點。以及你如何愛與你不同的人。

在某種程度上，耶穌歡迎所有人：

- 結過五次婚並與第六次住在一起的撒瑪利亞婦人（約翰福音 4 章）
- 行淫時被抓的婦人（約翰福音 8 章）
- 羅馬百夫長、癲瘋病人和被邊緣化的人，宗教領袖會把他們歸入「出局」群體（馬太福音 8-9）。

耶穌接納所有人，但他也呼籲所有人徹底改變生活。

耶穌呼召你和我徹底改變。祂呼召我們為弟兄姊妹的利益而活，因為祂做到了，因為祂親自鼓勵我們並賦予我們這樣做的能力，因為祂在我們還是罪人的時候就接納了我們。

聖餐

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

當我們領受聖餐時，我們的注意力集中在耶穌身上。我們記得耶穌活著不是為了取悅自己。儘管他與神原為一，他還是謙卑自己，成為我們中的一員。他成為僕人，甚至死在十字架上。

耶穌愛我們到底…

——這樣他就可以親自承擔我們的懲罰，並由此提供拯救之道，如此我們的罪就得以寬恕，並與上帝和好。

- 使我們成為上帝的兒女，基督身體中的兄弟姐妹，在祂裡面團結在一起，按照祂至高無上的榜樣生活

- 這樣我們就可以接受聖靈來鼓勵我們並賦予我們力量，以愛心彼此接納，並為我們的兄弟姐妹的利益而生活。

我們因信耶穌，憑恩典領受這一切

安靜（花些時間敬拜祂，感謝祂）

耶穌被賣的那天晚上，拿起餅來，祝謝了，就擘開，說：「這是我的身體，為你們捨的。你們要如此行，為的是紀念我。」耶穌的身體被破碎，好讓我們能與祂和祂的子民合而為一。

祈禱/分發（樂器演奏）

耶穌的身體為我們捨，我們一同領受這餅

餐後，他拿起杯來，說：「這杯是用我的血所立的新約。你們每逢喝的時候，要這樣做，為的是記念我。」耶穌所流的血是為了使我們能得到神的寬恕並與神和好。

禱告、分發（歌唱）

基督寶血為我們而流。我們一同喝這杯。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

每次我們慶祝聖餐時，我們都會記得基督會再來。當我們將杯子傳遞到過道時，讓我們和敬拜團隊一起感謝和讚美祂。

結束

羅馬書 15:5-6 但願賜忍耐安慰的神叫你們彼此同心，效法基督耶穌，一心一口榮耀神—我們主耶穌基督的父！